IZDELČNA DIFERENCIACIJA

vaje

1. V študentskem naselju, kjer živi 20.000 študentov vzdolž ulice, dolge 1 km, odpre podjetnik Lojze lokal Kofetek. Kofetek je lociran 300 m od začetka ulice. Vsak študent je pripravljen popiti eno kavo na dan, za katero je pripravljen plačati največ 3 d.e. »Transportni stroški« študentov znašajo 4 d.e. na km. Mejni stroški kave so 1,40 d.e.

a) Kakšna naj bo cena kave, da bo Lojze maksimiziral dobiček? Kolikšen del trga bo oskrboval?

b) Kmalu pa Lojze ugotovi, da lokal obiskujejo študenti zlasti v jutranjih urah, na poti na predavanja. Zato jim kakovost kave ni toliko pomembna in bi jim lahko postregel tudi s cenejšo kavo. Zamenja dobavitelja in zdaj znašajo mejni stroški le še 0,20 d.e. Ali je trenutna lokacija lokala ob teh pogojih optimalna?

c) Ker Lojze ugotovi, da bi dobiček lahko maksimiziral le, če bi lokal preselil, pomisli, da bi bilo morda bolje, da odpre še en lokal, vendar pa ne zna oceniti, kakšni se dejansko fiksni stroški lokala. Ker so študenti mnogo raje pili kavo prvega dobavitelja, se ponovno vrne k njemu (MC=1,40). Izračunajte maksimalno višino FC, po katerih bi lokal še donosen!

d) Končno Lojze ugotovi, da znašajo fiksni stroški lokala 1000 d.e. Koliko lokalov se mu splača odpreti?

2. Letalska družba Kadarkoli Airways ima monopol nad leti z letališča v Centropolisu. Vendar pa navkljub svojemu imenu dejansko ponuja samo en let in sicer vsak dan ob 21 uri. Dnevno v Centropolisu povprašuje po letih 24 potnikov in sicer ima vsak od njih preferenco potovati ob drugačni uri (vsaka od 24 ur v dnevu bi ustrezala natanko enemu potniku). Če lahko potnik potuje natanko ob želeni uri, je pripravljen za let plačati 199 d.e. Za vsako uro prej ali kasneje pa se njegova koristnost zmanjšuje po kvadratni funkciji in sicer za 3t2. Letališka pristojbina za let je 1250 d.e., mejni stroški pa so enaki 0.

a) Predpostavite, da znaša cena vozovnice 100 d.e.. Koliko potnikov bo potovalo?

b) Kakšna je optimalna cena za vozovnico (kjer bo dobiček maksimalen)? Rezultate prikažite tabelarično! Koliko znaša dobiček?

c) Društvo za zaščito potrošnikov prijavi Kadarkoli Airways zaradi zavajanja potrošnikov in sodišče določi, da mora povečati število letov, kot to obljublja ime podjetja. Ali so dodatni leti donosni? Koliko jih letalska družba lahko ponudi, da bo še vedno poslovala z dobičkom?
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